

“品金句 鼓干劲”专栏

桐昆集团2023年三季度会议精神感悟摘选

编者按:

集团三季度会议召开后,我们发布了关于会议精神学习的主题征稿,号召大家围绕“工作的意义”“企业与个人”角度进行解读感悟,收到了众多桐昆人的热情投稿。编辑部从投稿中挑选了部分优秀作品予以刊登,希望全体桐昆人能在交流分享中学习进步,一起向着打造百年桐昆的目标砥砺前行!

以个人之志,聚企业之光

管培生 吴国良

当谈到个人与企业、个体与集体、公民与社会之间的关系,我总是会想到高政治学到的马克思主义哲学,在我看来,用相关理论来解释可归结为:企业与个人之间的关系是整体与部分之间的关系,整体离不开部分,否则就称不上整体,而部分也不能够脱离整体而存在,二者相互依存,相互促进、共同发展,谁也离不开谁。

人是群居动物,个人生活在社会当中,逃不开错综复杂的社会关系网络,而我们正是凭借着这种与他人、社会的联系才得以成为一个留下“痕迹”的人。且当我们脱离了这种联系,失去社会属性,例如独自生活在深山荒野,随之而来的孤独感就会将我们吞没。从出生起,我们大部分时间都在校园度过,而当脱离了校园,工作正是让我们与人保持交流的最稳定渠道。

工作会让我们的感官放大,在工作中,我们比其他时候更加能够体验到紧张、焦虑,同时,我们也更容易获得喜悦和成就感。

当我们面对需要自己主演的舞台剧时,比如可能是一场在众人面前的发言,又或是

一次需要亲自参与甚至主导的会议,开始前紧张感会直冲脑海,它让我们心惊胆战、血脉沸腾,而当我们深吸一口气走上讲台,将看法娓娓道来,一切结束后,仿佛之前所有的焦虑和躁动全都烟消云散了,此时我们的内心被成就感和满足感所占据,支撑着我们以更佳的状态继续迎接下一个挑战。

对于我们来说,工作可以给予我们最大的精神满足感,它为我们提供了平台和便利,提供了队友甚至对手,让我们能够不断直面生活中的挑战,战胜它然后尽情享受乐趣。

当我们一个个都能够能够在工作中收获成就感的同时,企业也源源不断地汲取着自身发展的动力。如果把企业比作一条船,我们觉得每家企业都是这条龙舟,只有巨轮的沉稳无虞和快艇的风驰电掣,龙舟由人力所驱动,划船的人们必须朝着同一个方向控制龙舟前行,否则就很容易倾覆。同时,龙舟上人在奋力地鼓劲助威,有人在拼命地划桨前进,这两者对于龙舟来说是缺一不可。我们企业也是一样的,一群志同道合的人们聚集在一起,为了共同的目标一起努力把事情做好,每个人都能发光发热,引导身边的人奋发向上。有人羡慕巨轮的气派巍峨,殊不知踏上冰山的泰坦尼克号虽然庞大却也难以自救;有人羡慕快艇的自由无

拘,只是失去燃料和能源的它却也会停滞不前;而我们的龙舟,在所有划桨手与掌舵手的齐下水,以愈来愈快的速度向驶向前方的终点线冲刺,虽然辛苦,却是实打实的拼搏。

正是每个人的兢兢业业,才造就了企业的高光时刻,但这并不意味着要去否认企业对于个人发展的重要性。“皮之不存,毛将焉附”,企业的强大,我们与有荣焉,更何论,企业越强大,我们也就越安心,越有安全感。此外,我们还能通过在企业的工作和生活,不断积累经验,学习新知识,锻炼人际交往能力。工作中与他人的每一次交流,都是一次思想的碰撞,这些奇思妙想很可能就是点亮未来的那根火柴,让我们豁然开朗,而领导们沉淀多年的阅历和长者分享的经验更是可能让我们少走弯路的一剂良方。因此,我们从企业获得的不仅仅是工资报酬,还有更多的知识技能和往余生都得的宝贵经验。

陈董事长分享了这样一句话给我们:工作给我们每个人最大的意义是绝对的安全感,是财富的独立、精神的富足、人生目标的实现。嘉通的需求层次理论指出,人的动机是由人的需求决定的,人的需求分为生理需求、安全需求、归属与爱、尊重需求和自我实现五个层次,而工作恰恰能够满足所有层次的人生需求——在工作中,我们得到满足满足我们生存的需要,并且保障我们的安全稳定。当我们进入企业,成为公司的一员,就找到了归属感,有了情感寄托,而当我们辛勤工作,得到晋升机会时,就得到了别人的认可与尊重。而最高层次的自我实现就是充分发挥自己的能力,使自己越来越成为自己所希望的样子,而企业则能够为我们提供这样一个平台。实际上,企业也十分希望每个员工都能够充分发挥自己的才干,成就他们的人生价值,因为优秀的员工是企业持续前进的动力源泉。

陈董事长的讲话提醒我们,在桐昆工作的意义不仅仅是取得物质和金钱,它更关乎着我们生活的幸福感和成就感。作为一名桐昆人,我们应该以更积极的态度对待工作,在桐昆踏平坎坷、斗罢艰险再度重彩前行之际,怀抱感恩之心,与其同携手齐面下一场困难考验,共赴下一程光明敞亮的启航大道。

工作与人生

管培生 陈昕焱

在三季度工作会议上,陈董事长在报告中与大家分享了工作的意义,即对工作、对人生、对自己有了更多感悟与思考。

在我看来,工作不仅能带来经济利益,它更大的意义在于满足了人们的身心,使人们真正实现了自己的全部学习怎么管理的时间和金钱、工作和休息。

我们对自然的理解,对人类社会运行规律的思考,对自我价值和自身存在的定位,对个人未来的选择和人生轨迹的塑造。凡此种种全都是基于人和工作的有机结合。从不在乎什么能一鸣惊人的我们,我们乘着时代的浪潮,途经山川海河,以至于斯,而工作就是那个始料未及和塑造我们的无形翅膀。我们对国家、对社会、对世界的真正了解根植于我们对于它的所见,所闻,我们对整个宏观世界的改造和影响源自我们在此的所行。言真意切,工作亦是一个另一个我。

工作的内容不仅是日复一日的打卡上班,夙夜寐地完成某个指标或数据,同时工作也是自身实践的轮廓,是实现人生价值和人生理想的框架和地基。现代的一切学问,无外乎“人文社科”四字,而这些学问,无一例外都以“人”字打头。一切历史都是史,一切学问都是人学。“人”不仅是一个生物学概念,而且更重要的是,它是一个包罗万象的社会符号。人的自然属性和人的社会属性息息相关,人的社会属性又与人的自我实践相辅相成。实现人生目标,践行人生理想,这一切的前提是对我物质生产过程的参与,是人生之我和工作之我的和谐统一。

明白了工作对于个人的意义,再来谈论个人与企业的关系。客观来讲,个人的利益和价值与公司的利益和价值绝非对立,而是你中有我,我中有你。一方面,公司之所以能有今天的实力和影响力,需要每一个公司员工努力支持,共抗风雨;而另一方面,我们员工的利益和福祉,也需要公司这个凝聚着全体员工和领导

桐昆予我心安源泉 我于桐昆勤恳奉献

人力资源部管培生 陈佳怡

距离初入桐已有五个月,我也渐渐从一名青涩的学生蜕变初出茅庐的职场新人。虽说工作中也有犯迷糊从而领悟不到关键诀窍,或是犯马虎从而在细节上时有失误,但已拥有了属于自己的部门分工和职责范围,每当完成一项任务,并在满满担当的计划后打上一个大大的勾时,我充分并且自豪地认识到,我不仅拥有了稳定且值得我付出的工作,更是在桐昆这片供我成长的沃土上献出了我微不足道的努力。

此次摔倒的经历不仅体现了嘉通员工的爱心,也彰显了企业服务社会的经营理念和强烈的责任感。

行政人事部科长蒋丹:“作为桐昆人,我们理应在爱心公益道路上作出表率,希望这份微薄之力能够帮助到贫困地区的困难学生。”

行政人事部科长蒋丹:“我也是个平凡普通人,但是看到贫困山区的孩子挨饿受冻,我心里真的很难受,虽然自己的力量很渺小,但无数这样的力量汇聚起来就是一股强大的能量。”

保洁丁益华:“孩子是祖国的未来、民族的希望,多读书、读好书不会有错,我想用自己的爱帮助困难学生,为他们带来希望。”

销售部王安东:“我是嘉通的一名普通员工,捐款捐物就是尽自己的一点儿绵薄之力,让身处山区的孩子们感受到这个世界的爱心,感受到人与人之间的友爱,感受到社会的关怀。”

销售部胡兵:“我从小就受到我父亲的熏陶要做一个有爱心的人,彼此之间多点爱,世界就会更加美好。”

此次摔倒的经历不仅体现了嘉通员工的爱心,也彰显了企业服务社会的经营理念和强烈的责任感。

陈雷董事长的讲话中,她强调了企业与个人相互促进的关系。在这样的关系中,桐昆的利益将与我们的利益紧密相连,桐昆的发展将与我们的努力息息相关,从而形成了桐昆与桐昆人之间互相促进、相互依存的产业链条。正是每一位桐昆人兢兢业业的付出,带来了桐昆龙头企业的眼光和辉煌;正是桐昆历经七次历史性跨越,才有如今桐昆人施展拳脚的广阔天地,令桐昆人们得以成家立业,进一步地追求卓越。我想,只有桐昆人在工作岗位上踏踏实履行自己的义务与责任,桐昆才能在百舸争流的逐梦之旅中拥有长久经营的不竭动力;只有桐昆在延伸全产业链、走向国际布点的过程中更发展壮大,桐昆人才能在其丰沛的羽翼庇护下拥有更为广阔的发展空间。

既然工作带给我们财富的独立、精神的富足、人生目标的实现,赋予我们终极的安全感,那么作为在桐昆奋斗的我们,该以什么样的态度对待工作、对待桐昆呢?

在陈雷董事长的讲话中,她强调了企业与个人相互促进的关系。在这样的关系中,桐昆的利益将与我们的利益紧密相连,桐昆的发展将与我们的努力息息相关,从而形成了桐昆与桐昆人之间互相促进、相互依存的产业链条。正是每一位桐昆人兢兢业业的付出,带来了桐昆龙头企业的眼光和辉煌;正是桐昆历经七次历史性跨越,才有如今桐昆人施展拳脚的广阔天地,令桐昆人们得以成家立业,进一步地追求卓越。我想,只有桐昆人在工作岗位上踏踏实履行自己的义务与责任,桐昆才能在百舸争流的逐梦之旅中拥有长久经营的不竭动力;只有桐昆在延伸全产业链、走向国际布点的过程中更发展壮大,桐昆人才能在其丰沛的羽翼庇护下拥有更为广阔的发展空间。

陈董事长的讲话提醒我们,在桐昆工作的意义不仅仅是取得物质和金钱,它更关乎着我们生活的幸福感和成就感。作为一名桐昆人,我们应该以更积极的态度对待工作,在桐昆踏平坎坷、斗罢艰险再度重彩前行之际,怀抱感恩之心,与其同携手齐面下一场困难考验,共赴下一程光明敞亮的启航大道。

同时,工作中所收获的价值也不可忽视。为了解决工作难题时抓耳挠腮的思考,犯了错误后愧疚难当的泪水,以工作成果为荣获得认可之后的难以言喻的喜悦,这些情感给我们心灵的震动和激励,也让我们逐渐品尝到认真工作结出的丰厚硕果,那便是宝贵的成就感和幸福感。工作一小时二十四小时最大的动力来自于成就感和幸福感,工作一小时二十四小时最大的动力来自于成就感和幸福感,工作一小时二十四小时最大的动力来自于成就感和幸福感。

陈董事长的讲话提醒我们,在桐昆工作的意义不仅仅是取得物质和金钱,它更关乎着我们生活的幸福感和成就感。作为一名桐昆人,我们应该以更积极的态度对待工作,在桐昆踏平坎坷、斗罢艰险再度重彩前行之际,怀抱感恩之心,与其同携手齐面下一场困难考验,共赴下一程光明敞亮的启航大道。

同时,工作中所收获的价值也不可忽视。为了解决工作难题时抓耳挠腮的思考,犯了错误后愧疚难当的泪水,以工作成果为荣获得认可之后的难以言喻的喜悦,这些情感给我们心灵的震动和激励,也让我们逐渐品尝到认真工作结出的丰厚硕果,那便是宝贵的成就感和幸福感。工作一小时二十四小时最大的动力来自于成就感和幸福感,工作一小时二十四小时最大的动力来自于成就感和幸福感,工作一小时二十四小时最大的动力